

Петр БИРЮКОВ:
Ремонтировать будем
кварталами **2**



Константин ШИРКОВЕЦ:
На красоту рука
не поднимется **6**



Родион ЩЕДРИН:
Чтобы понять Россию,
надо читать Лескова **19**



ТАКЖЕ В НОМЕРЕ:

ЧТОБЫ КАЖДЫЙ ДОМ СТАЛ ЭКОНОМНЫМ	4
ДЛЯ ТСЖ - ЗЕЛЕНый СВЕТ	8-9
КАК ТРАТИТЬ ЭНЕРГИЮ С УМОМ	10
НЕ ВЕК НАМ В ПРОБКАХ ТОРМОЗИТЬ	11
ВЫЛЕТ ЗАДЕРЖИВАЕТСЯ...	17
И СОБИРАЛАСЬ ЗЕМЛЯ РУССКАЯ...	20

ТЕЛЕПРОГРАММА

ЖДИТЕ ОТВЕТА...

**Елена
МАВЛЮДОВА,**
читательница
«МС»



Недавно семья моих друзей, живущих на юго-западе столицы, поделилась со мной проблемой. В начале декабря прошлого года у них в квартире сломался электросчетчик. Казалось бы, подумаешь - дело житейское! Они так поначалу и решили.

Позвонили в информационно-справочную службу Центра обслуживания продаж энергии Юго-Западной ГО. Там у них приняли заявку на замену электросчетчика в связи с его поломкой. Оператор сообщил регистрационный номер заявки, но предупредил: с заменой счетчика придется подождать - длинная очередь желающих! Ждать так ждать - не вопрос.

Но время шло, а счетчик стоял. В течение девяти (!) месяцев мои друзья регулярно звонили в «ЦОПэнерго», чтобы узнать, продвигается ли очередь. В информационно-справочной службе им дали телефон оператора, обслуживающего их дом. Но дозвониться по тому номеру было невозможно - никто не брал трубку.

С декабря по июль они оплачивали электроэнергию по средним показателям предыдущих месяцев. С июля они перестали платить вообще - в конце концов кому это надо? В сентябре, когда оператор в очередной раз не подошел к телефону, мать семейства, которая в основном и занималась «автодозвоном», связалась с информационно-справочной службой и буквально взорвалась: «Сколько же это будет продолжаться?!» Ей дали телефон подрядной организации, которая занимается установкой счетчиков, и посоветовали напрямую пообщаться с ее представителями. В подрядной организации звонку удивились: «Мы вашей заявки не получали. Потерялась, наверное, при передаче нам документов...»

И что теперь? Попробовали дозвониться начальству «ЦОПэнерго» Юго-Западной ГО - бесполезно. К телефонам там опять-таки никто не подходит. Отправили электронные письма в городской «ЦОПэнерго». Часть вернулась по причине несуществующих адресов, часть - угадайте что? Правильно, осталась без ответа.

Друзья мои устали. Им надоело висеть на телефоне в поисках правды... Они готовы понять ситуацию, когда не хватает специалистов по установке или, может быть, даже самих счетчиков. Но пусть им хотя бы об этом скажут!

МОСКОВСКАЯ Среда

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
КОМПЛЕКСА ГОРОДСКОГО ХОЗЯЙСТВА
ПРАВИТЕЛЬСТВА МОСКВЫ

31 октября - 6 ноября
2007 года

№ 41 (244)

ТОННЕЛЬ ВОЗЛЕ «СОКОЛА» ОЖИВАЕТ



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

В воскресенье, 28 октября, было открыто движение по реконструированному участку тоннеля возле станции метро «Сокол» - таким образом, закончился очередной этап строительства транспортной развязки на пересечении Ленинградского и Волоколамского шоссе. Пока по обновленной части магистрали можно передвигаться только в сторону центра, но когда строительство будет завершено, транспортный поток по этой стороне тоннеля двинется и в обратную сторону - к Подмосковию.

...Середина рабочего дня пятницы. До открытия тоннеля чуть менее двух суток. На Ленинградке автомобильные потоки движутся без заторов, только троллейбусы на конечной остановке возле станции метро «Сокол» образовали длинную очередь - похоже, на стоялись где-то в пробках по пути. Рядом пассажиры ждут свои маршруты. Среди них Маргарита Никифорова. Она пенсионерка, но каждый день, как на работу, отправляется с Новопесчаной улицы, где живет, к дочери - приготовить обед для внучки Ксюши и встре-

тит ее после школьных занятий. Ездит всегда наземным транспортом - так удобнее.

- В это время дня особенных проблем на дороге не бывает, - делится впечатлениями Маргарита Николаевна. - Самое сложное на проспекте, как и везде в Москве, сами понимаете, происходит в час пик. Что касается реконструкции Ленинградки, то мы, жители близлежащих кварталов, уже привыкли к шуму строительной техники.

Окончание на стр. 16

СМ НОВОСТИ

ЕЛКИ ПЕРЕШАГНУТ ЧЕРЕЗ МКАД. На заседании комиссии Мосгордумы по городскому хозяйству и жилищной политике в четверг, 25 октября, отмечалось что к 1 декабря новогодние елки появятся там, где они раньше не устанавливались, - в Северном и Южном Бутове, Митине, Куркине, Жулебине, то есть на улицах ряда отдаленных районов столицы, находящихся за МКАД.

КОЛЛЕКТОР - НЕ НОЧЛЕЖКА. В столице пройдут проверки инженерных коллекторов, в которых часто ютятся бездомные, сообщили в понедельник, 29 октября, в Комплексе городского хозяйства. К сожалению, в зимний период бомжи зачастую проникают внутрь коллекторов, где достаточно тепло, и гибнут в результате неосторожного обращения с огнем, пытаясь разжечь костер внутри инженерных коммуникаций.

Руководством города поручено представителям ГУВД, ГУП «Москоллектор», участковым милиционерам проверить состояние коллекторов для обнаружения в них посторонних лиц.

НА ДВА РУБЛЯ ДОРОЖЕ. С начала следующего года стоимость проезда на столичном общественном транспорте повысится на два рубля, сообщил первый заместитель мэра в правительстве Москвы Юрий Росляк на пресс-конференции в четверг, 25 октября. Это повышение коснется в одинаковой степени и наземного, и подземного видов транспорта. Таким образом, повышение тарифов за проезд на общественном транспорте составит 13-15 процентов, в зависимости от вида общественного транспорта. Это связано с издержками потребления топливно-энергетических ресурсов.

«МС» - Интерфакс

СМ БЛИЦПРОС ОТКУДА И КАКОГО КАЧЕСТВА ИНФОРМАЦИЮ ВЫ ПОЛУЧАЕТЕ О РЕФОРМЕ ЖКХ?

Ольга РОМАНОВА,
помощник председателя
территориальной общины
«Державная»:

- Много полезных советов по жилищному самоуправлению черпаем из прессы, читаем газету «Московская среда». Недавно обращались к нашему депутату в Мосгордуме Павлу Медведеву с письмом, в котором задали несколько вопросов, касающихся работы с управляющей организацией. По его депутатскому запросу из Департамента жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства нам пришел ответ, в котором обстоятельно, с исчерпывающей полнотой были разъяснены волнующие нас вопросы.

Анна РУЗАНКИНА,
жительница района Бибирево:
- Я услышала о реформе по телевизору. Больше информации мне и не надо. И вот почему: в нашем доме организовать, например, какое-то объединение жильцов просто нереально - жуткая разобщенность. Да и кто, какой энтузиаст станет что-то ор-

ганизовывать: на эту работу нужна масса времени. Нас, жильцов, сейчас больше интересует другое: говорят, землю под домом может кто-то выкупить, а потом брать за ее аренду с жильцов плату. Как бы эти все реформа и не закончилась... А официальные власти об этих слухах ничего не говорят.

Наталья ЖИГАЛОВА,
жительница д. 16, корпус 1
по улице Б. Косинская, район
Косино-Ухтомский, ВАО:

- Читать газеты мне некогда, да и далеко не в каждом издании есть информация о реформе в коммунальном хозяйстве. Если выдается свободная минутка, захожу в интернет и, когда случайно увижу, обязательно читаю новости из этой сферы - ведь это касается каждого из нас. Но этого, конечно же, недостаточно. На мой взгляд, самую актуальную информацию, лаконично изложенную, можно было бы печатать на обратной стороне квитанции об оплате коммуналь-

ных услуг. И тогда ее прочтут все без исключения.

Валентина ЛОГИНОВА,
пенсионерка, СВАО:

- Если говорить совсем честно, то ни я, ни мои соседи о реформе ЖКХ не знаем вообще ничего. Нет, конечно, слышала, что где-то что-то будет меняться, например, что нам всем надлежит выбирать управляющую организацию, которая будет заниматься нашим домом. Однако у нас пока полная тишина: никаких собраний не проводилось, никаких опросных листов по квартирам не носили. Так что реформа ЖКХ - это, видимо, где-то очень далеко от нашего дома...

Лидия ЗУБКОВА,
председатель домкома, район
Выхино-Жулебино ЮВАО:

- Основную информацию по реформе ЖКХ я получаю из газеты «Московская среда». Я веду подшивку этой газеты, использую ее в работе с населением, потому что в «МС» самые

сложные вопросы реформы излагаются доступным языком и сопровождаются убедительными примерами из московской практики. Такую оперативную и объемную информацию нигде больше получить невозможно. Каждый номер газеты проходит через несколько рук - ведь даже такого тиража, как у «МС», городу не хватает. Так что тираж «МС» надо увеличивать значительно. Тогда и сама реформа пойдет живее и успешнее.

Зинаида БОРОВКОВА,
председатель домового
комитета «Улица Академика
Анохина, 30, корпус 4»:

- Нам повезло. Мы участвуем в пилотном проекте по управлению многоквартирными домами в районе Тропарево-Никулино. Вся необходимую информацию, методологическую литературу предоставляет наша управляющая компания «Миракс сервис», в которой работают специалисты жилищно-коммунального хозяйства высочайшего класса.

ВРЕМЯ УЧИТЬ И УЧИТЬСЯ
стр. 8-9